

医用救援直升机首降漯河

转运我市患者到郑州一家医院治疗

本报讯(记者 王海防 通讯员 张敬林)“直升机降下来了,快来看啊!”7月19日上午12点35分,在郾城区黄河广场,许多市民惊呼。只见,一架绿色的直升机稳稳地降落在早已准备好的停机坪上。据了解,这架直升机是从河南省人民医院起飞的医用救援机,为了转接郾城区人民医院内三科的患者李某。

记者在现场看到,直升机螺旋桨不停地转动。有专人将围观群众隔离在安全区外。

“用直升机转运病人还是头一次见到。这能节省不少时间啊。”“对危重病人来说,时间就是生命啊。”市民纷纷议论道。

在直升机降落的同时,郾城区人民医院的医护人员们迅速将患者从病房推出,随后又将患者抬上设置有各种医用设备的直升机机舱内。

据了解,患者李某,女性,75岁,有脑出血、大面积脑梗死、冠心病、房颤、心衰、肺部感染等症,因“意识障碍15天”转入郾城区人民医院。经治疗后心衰、肺部感染得到有效控制。为进一步治疗脑血管疾病,经患者家属同意转入医联体合作单位河南省人民医院继续治疗。



患者被抬上直升机。

本报记者 王海防 摄

“用直升机转运病人,在我市是第一次。”郾城区人民医院副院长周慧敏介绍。今年5月5日,郾城区人民医院与河南省人民医院举行了医联体签约仪式。医联体组建后,两所医院之间将逐渐形成双向转诊上、下联动的医疗服务新格局。漯河距离郑州一百多公里,若通过地面方式转运,不但费时,还可能会对患者造成二次伤害。此次用直升机接送患者转院就医,能够克服地面交通的拥堵,为患者提供更安全便捷的紧急救援通道。

12点50分左右,直升机将患者顺利接走,直飞河南省人民医院。

相关链接

医联体是指区域医疗联合体,是将同一个区域内的医疗资源整合在一起,通常由一个区域内的三级医院与二级医院、社区医院、村医院组成的一个医疗联合体。目的是为了解决百姓看病难的问题,发烧感冒的就不用再挤进三级医院,在小医院也能解决,解决看病难的问题。医联体组建后,相关医院之间将逐渐形成双向转诊上、下联动的医疗服务新格局,缓解看病难,看病贵的局面,为区域内的卫生事业发展做出贡献。

社区有了活动室 居民休闲乐陶陶

□见习记者 陈金旭

“老李,走,咱去社区活动室下两盘棋吧。”7月18日下午,家住泰山小区的李大爷和宋大爷散步回来,相约来到位于泰山社区党群服务站的多功能活动室下棋。

走进位于黄山路南头的泰山社区党群服务站的多功能活动室,一种清新的感觉扑面而来。活动室一侧设置志愿服务风采展示墙,展示社区志愿者参与志愿服务的照片。另一侧则是以古朴的书法壁纸为背景,还悬挂了一幅国画作品,颇有古典韵味。

家住黄山小区的市民祖法政常来社区活动室练字。“几十年前我就开始练习书法了,之前都是在家练,有点铺开不开。现在社区活动室能练字,环境还很温馨,在这练字容易有灵感。”72岁的祖法政告诉记者。

据了解,为了丰富辖区居民的文体生活,给居民提供一个休闲、娱乐、交流的活动场所,泰山社区党群服务站设置了多功能活动室。活动室配备了图书、桌椅、棋牌等,社区的居民朋友们可以根据自己的喜好选择娱乐活动。

活动室的中央摆放着一套木质的桌椅,不少老年人在闲暇时喜欢来打会儿牌。家住泰山小区的孙好妞就经常叫上附近的几位老朋友,相约来社区活动室打牌。“这里面装饰得可温馨,还有空调,没事了来玩一会儿可得劲。”孙好妞开心地说。

社区活动室的开放让社区的老年人们有了可以休闲娱乐的地方。据工作人员郑喜玲透露,自今年2月份活动室开放以来,每天下午4点到6点,是活动室最热闹的时候,老人们喜欢结伴来打牌、下棋。

7月19日上午,记者在泰山路沙河大桥东侧的“植物科普主题园”内看到,180余种植物上挂有带有二维码的树牌。通过扫描二维码,市民可以更方便地了解该种植物。图为工作人员在悬挂树牌。

见习记者 杨淇 摄



创建文明城
开启新生活

全国百媒联手援疆 认养一棵枣树 救助一个家庭

您不仅能给枣树起名
还能获得不少于3公斤和田玉枣



本报在新疆建设兵团第十四师224团红枣基地预订的50亩枣树林一角。 广艺 摄

□本报记者 郭勇睿

美丽的新疆是很多人魂牵梦绕的地方,也是全国扶贫开发工作的重点和难点地区、脱贫攻坚的主战场。帮助新疆农村贫困人口尽快脱贫,既是政府的责任也是社会的责任,媒体更是责无旁贷。

为响应习近平总书记6月23日在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,漯河日报社和全国百家媒体一道联手推出援疆助力脱贫大行动——“我在新疆有棵枣树”公益认养活动,主要目的是“还沙漠一片绿洲,为援疆扶贫出力”。市民可以给自己认养的枣树起名字,成熟后还可获得不少于3公斤的红枣。

“天下第一枣”
好吃无公害

漯河日报社预订的50亩枣树位于新疆和田,那里是新疆建设兵团第十四师224团绿色食品基地,总面积20万亩。

当地有适合枣树生长的沙化土壤、光热资源和富含铁、硒等矿物质的水源。和田玉枣个儿大、肉厚、口感甘甜,被称为“天下第一枣”。

“和田玉枣的确很好吃。”曾去过新疆旅游的市民刘先生告诉记者。和田玉枣含丰富的维生素C,其中糖的含量也很高,所以该枣可以用来煲汤、熬粥、泡茶,也可以直接吃。

为扶贫援疆助力
还沙漠一片绿洲

“枣树是农民的主要经济来源,我们希望通过与媒体合作,让全社会有一定经济能力的团体或个人认养一棵枣树,救助一个家庭,实现精准扶贫,帮助农民早日脱贫致富。”该基地的负责人说。让沙漠变绿洲是新疆人的理想,近年来,第十四师224团一直鼓励当地农民种植枣树,在这片荒芜的土地上奇迹般地造起一片绿洲。

认养一棵枣树
获不少于3公斤红枣

漯河日报社与全国百家媒体共同推出的“我在新疆有棵枣树”公益认养活动已经开始,马上去认养吧!

当您认养成功后,即送0.5公斤体验枣(数量有限,送完即止),同时漯河日报社将委派读者服务中心为枣树制作铭牌,牌子上可以写您的名字,也可以写您爱人、家人或朋友的名字,您还可通过相关官方微信查看枣树的生长情况。

每棵枣树的认养费为198元/年,您认养的枣树所结的红枣(不低于3公斤)经过包装后,将被直接送到您家里。

市民可以拨打热线3118830(上午8点至下午6点)咨询认养详情,也可以前往嵩山东支路3号新闻大厦一楼漯河日报社读者服务中心认养枣树。